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ACTA NO o 18 ~~ 

, ~ 

REUNIÃO ORDINARIA DE 23- 4- 982 -: 
Aos vinte e tr~8 dias do més de Abril do ano de mil nove

centos e oitenta e dois, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do 

Concelho e Sala das Reuni~es da CAmara Municipal, reuniu ordinariamente 

a mesma Câmara sob a Presid~ncia do Presidente, Dr. José Gir~o Pereira 

e com a presença dos Vereadores Srs. EngO. Manuel Ferreira da Cruz Ta

vares, D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Cristo Barreto Cerqueira, 

EngQ. José Arménio Sequeira Pereira, EngO. Luís Vítor de Azevedo Félix 

e Cust6dio das Neves Lopes Ramos. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido dis

tribuído por todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a lei

tura da acta, de acordo com a disposição legal que permite tal procedi

mento. 

Foi deliberado, por unanimidade, justificar a falta dada 

pelo Vereador Sr. Ant6nio Rodrigues Garc€s. 

BALANCETES: - Presente o balancete desta Câmara Municipal 

respeitante ao dia de ontem, que apresenta um saldo de dezanove milh~es 

seiscentos quarenta e oito mil duzentos noventa e quatro escudos e cin

quenta centavos, em dinheiro e dezoito milh~es seiscentos e setenta e 

três mil seiscentos e noventa escudos, em documentos de despesa. 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO: - O Sr. Presidente no uso da pala

vra disse associar-se ao voto de congratulação exarado na acta da reu

nião realizada em 16 de Abril, último, relativo à nomeação do Ex-Verea

dor Sr. Comandante Alberto Augusto Faria dos Santos para o cargo de Se

cretário de Estado das Pescas. 

ACESSOS AO PORTO DE AVEIRO: - O Sr. Presidente deu conhe

cimento de uma reunião havida em Lisboa na Junta Autçnoma de Estradas, 

onde foi apresentado o estudo do acesso rodoviário ao Porto de Aveiro, 

elaborado pela PROPLANO, prestou pormenorizados esclarecimentos acerca 

do respectivo traçado e informou de que se solicita a este Município 

para, no prazo de três meses, emitir parecer acerca do assunto e apre
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sentar as propostas que tiver por convenientes. ~ 

Seguiu-se demorada troca de impressôes em que intervieram 

todos os Senhores Vereadores. 

Ausentou-se o Vereador Sr. Eng Q • Félix. 

AGROVOUGA: - Por proposta do Sr. Presidente, foi delibera

do, por unanimidade, expressar um voto de congratulação junto do Minis

tério da Agricultura e Pescas, pelo facto de à Agrovouga ter sido dado 

o e stat uto de "Fe ira Nacional do Gado Bovino Le i te iro". 

SEGUNDO GRANDE PRI!:MIO "0 CO~RCIO DO PORTO":- Em seqUên

cia da deliberação tomada em 22 de Janeiro do ano em curso, foi delibe

rado, por unanimidade, atribuir os seguintes prémios à llMeta Volante" 

que será localizada na Passagem Desnivelada de Esgueira: lQ. Pr~mio 

- cinquenta mil escudos; 20. Prémio - trinta mil escudos; e 30 • Prémío 

- vinte mil escudos. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM DESNIVELADA DE ESGUEI RA: - No seg~ 

mento da deliberação tomada em 5 de Fevereiro, 61timo e por proposta do 

Sr. Presidente, foi deliberado, por unanimidade, que a abertura oficial 

da Passagem Desnivelada de Esgueira seja alterada de 8 para 12 de Maio, 

pr6ximo o 

Seguiu-se uma troca de impress5es acerca do procedimento 

a seguir quanto às formalidades que integrarão a inauguração de tão im

portante melhoramento, tendo ficado o assunto para ulterior resolução. 

CONSTRUÇÃO DE UM SI STEMA DE ECLUSAS E COMPORTAS NA RIA DE 

AVEIRO: - Depois de o Sr. Presidente ter comunicado que foi já entregue 

pela HIDURBE ~ ante-projecto da obra acima referida, foi deliberado, por 

unanimidade, promover uma reunião conjunta com a Junta Autónoma do Porto 

de Aveiro, a Capitania, os Serviços de Alfandega e a Guarda Fiscal, para 

análise do citado estudo, a fím de o assunto ser apreciado numa pr6xima 

reunião. 

SUBS!DIOS: - Por proposta do Sr. Presidente, foi delibera

do, por unanimidade, comparticipar na realizaç!o da "Prova Internacional 

de Atletismo da Oliveirinha", com a importância de cinquenta mil escudos. 

RESERVA NATURAL DAS DUNAS DE S.JAC I NTO.$ - Foi deliberado, 

por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Presidente que designou o 

Vereador Sr. Custódio das Neves Lopes Ramos para fazer parte do Conselho 

Geral daquela Reserva, em substituíção do Ex-Vereador Sr. Dr.Nelson Mar
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Seguidamente, o Vereador Sr. Ramos informou ter estado já 

presente numa reunião e prestou informaç~o aCerca dos assuntos ali tra

tados. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - No seguimento das deliberaç~eB 

já tomadas sobre o assunto em 10 de Janeiro de 1980 e 19 de Fevereiro, 

filtímo, o Sr. Presidente comunicou ter sido contactado pelos responsá

veis da Firma ENTUFAPRA - Empresa Turística Farol-Praia, Lda . , os quais 

solicitam a comparticipação deste Município na "Construção da Estação 

de Tratamento de Esgotos ll , que irá servir a urbanização ~ aquela Em

presa se prop~e levar a efeito em S. Jacinto, a qual poderá servir tam

bém a restante população. 

Ap6s troca de impress~eB, foi deliberado, por unanimida

de, deferir, em princ!pio, a pretensão formulada e recomendar aos Ser

viços Municipalizados que sejam iniciados 06 necessários estudos. 

ATRIBUIÇÃO DOS FOGOS DA QUINTA DO GRINE: - Ap6s troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, aprovar as condições de 

atribuição das habitações da Quinta do Griné, as quais são do seguinte 

teor: "DISTRIBUIÇÃO DE HABITAÇOES SOCIAIS - QUINTA DO GRINE - ESGUEIRA 

- Torna-se público que se encontra aberto concurso de classificação, 

nos termos do Decreto Regulamentar nQ. 50/77 de 11 de Agosto e demais 

legislação complementar, de 3 de Maio a 2 de Junho pr6ximo, para atri

buição de 68 habitações sociais com as características e nas condiç~es 

a seguir indicadas: 1 - Tipologia/NO. -T2 - 45; T3 - 23. 2 - Tipo de 

construção - Pré-fabricação pesada. 3 - Tipo de atribuição - Proprieda

de Resolúvel ou Arrendamento. 4 - O concUrso terá a validade de um ano, 

podendo habilitar-se ao mesmo os cidadãos nacionais maiores com agre

gado familiar adequado (ponto 5) e cujos rendimentos mensais não ultra

passem os limites respectivos (ponto 6). E condição específica de aces

so à propriedade resol~vel (pagamento da casa em 300 prestaçOes mensais) 

não ter completado 45 anos à data de abertura do concurso. 5 - O agrega

do familiar do candidato deverá situar-se entre os seguintes limites -, 

por tipologia: T2 - 2 a 4 pessoas; T3 - 3 a 6 pessoas. 6 - Os limites 

de rendimentos mensais iliquidos do agregado familiar são os seguintes: 

2 pessoas - trinta e dois mil e cem escudos; 3 pessoas - quarenta mil 

cento e vinte cinco escudos; 4 pessoas - quarenta e dois mil e oitocen

tos escudos; 5 pessoas - quarenta e oito mil cento e cinquenta escudos; 

e 6 pessoas - cinquenta e um mil trezentos e sessenta escudos. 7 - Para 
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os candidatos que optarem pelo regime de prop~dade resol~vel ~~p~-
taç6es de amortização serão as que vierem a ser entretanto legalmente 

definidas para este empreendimento. 8 - Para aqueles que optarem pelo 

regime de arre ndame n t o as re n das a prat Lcar-, de ac ardo c om a Po r t aria 

nQ. 386/77 de 25 de Junho, serão calculadas com base no rendimento men

sal e na dimensão do agregado familiar, tendo como limite mInimo qua

trocentos escudos e como limite máximo a renda técnica do fogo respecti

vo, igualmente a ser indicada. 9 - Dado tratar-se de empreendimento 

construído ao abrigo do "Ex Programa C.A.R." 20% das habitaç6es a con

curso serão atribuídas a retornados das ex-colónias que, para o efeito, 

se habilitem devidamente credenciados, reservando-se à Câmara o direito 

a apreciar cada um destes casos. 10 - Todos os esclarecimentos comple

mentares, nomeadamente a área de influência do Agrupamento, bem como 

os questionários para habilitação ao concurso poderão ser obtidos nos 

Servíços Municipais de Habitação desta Câmara Municipal, de segunda a 

sexta feira das 9 às 16 horas e 30 minutos, local onde poderão igual

mente ser consultados o lIPrograma do Concurso" e os respectivos projec

tos de on s t r-uç Os mencionados questionários ser entregues"c ão , de vr-ão 

acompanhados dos documentos nece asários, dentro do prazo estipulado." 

Face ao teor da informação nQ. 10/82, dos Serviços Muni

cipais de Habitação, que aqui se dá como transcrita, foi também deli

berado, por unanimidade e ao abrigo do Decreto Regulamentar nO. 50/77,
a 

de 11 de Agosto, solicitar/alteração de dois para três do ooeficiente 

relativo ao concelho de Aveiro, ou seja, a06 candidatos residentes ou 

a trabalhar no concelho, deverá a respectiva pontuação ser triplicada 

na parte mencionada. 

VIA DE CINTURA AFASTADA: - Ap6s troca de impress5es e por 

proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, por unanimidade e na sequê~ 

cia do pedido formulado no sentido de ser integrada na rede municipal 

um troço da variante às E.E.N.N. 109 e 109-16, solicitar à Junta Aut6

noma de Estradas o estudo prévio da Via de Cintura Afastada (VCA) e 

respectiva zona de expansão urbanística, no seguimento do n6 de A~urva 

previsto no acesso rodoviário ao Porto de Aveiro, até ao limite do con

celho. 

CENTRO COORDENADOR DE TRANSPORTES: - O Sr. Presidente 

prestou também pormenorizada informação acerca das dilig~ncias efectua

das junto do Sr. Secretário de Estado dos Transportes com vista à con

cretização de tão importante cometimento e informou de que obteve a 
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promessa de a mesma obra ser comparticipada em 80% desde q~spectivo 

anteprojecto se encontre concluído em finais do rn~6 de Maio e o concurso 

aberto até ao fim do m~s de Julho do ano em curso e. ainda. com a condi

çAo de o Centro Coordenador de Transportes, além de integrar o terminal 

de todos os transportes colectivos, incluindo os urbanos, abarque, tam

bém, as praças de táxis e mercado abastecedor. 

Dado ser muito c ur-tío o lapso de tempo exigido para a ela

boração do ante-projecto, o Sr~ Presidente propôs que a execução do mes

mo fosse ent~ue à Consulplano, dado ser um Gabinete da especialidade e 

ter possibilidades de cumprir os prazos estabelecidos, informando ainda 

ter já contactado responsáveis daquele Gabinete. os quais se propuseram 

remeter, de imediato~ a respectiva proposta para apreciação. 

Seguiu-se demorada troca de impressões sobre o assunto, 

tendo a citada proposta merecido aprovaçAo por maioria, com o voto con

tra do Vereador Sr.Engo.Cruz Tavares que fez a seguinte declaração de 

voto: "Votei contra não por discordar da construçllo do Centro Coorde

nador de Transportes mas sim pela forma como decorreu todo o processo, 

nomeadamente a adjudicação directa lt • 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇ ÃO DE TRABALHOS : - Foram presen

tes e apreciados os segui ntes autos de vistoria e medição de trabalhos, 

os quais,por unanimidade,foi deliberado autorizar o respectivo pagamento: 

- la.situação da obra "Pavimentação das Ruas da.Covilhã e 

Lagumeiro em Eixo ll , adjudicada a Construtora Paulista, Lda.,da quantia 

de um milhão quarenta e tr~8 mil e quarenta escudosj 

- 2E!.situação da obra "Construção da Escola Primária de 

Nariz - la.fase", adjudicada a Manuel Valente dos Santos. da quantia de 

setecentos e dezassete mil e quinhentos escudos; 

- 2a. situação da obra "Cons t r-uc ãc da Passagem Superior 

junto à Fábrica Renault" adjudicada à Trange, da quantia de dois milht5es 

seiscentos e vinte e dois mil novecentos e cinco escudos e dez centavos. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Foi presente o processo de obras nQ. 

391/79, de Manuel Tavares Duarte a requerer a aprovaçAo do esboço que 

apresentou para ampliação de um telheiro de exposição de máquinas agrí

colas. 

Depois de prolongada troca de impress~es e ouvidas as ex

plicaç6es prestadas pelo EngO.Haçarico, presente à reunião, foi delibe

rado, com a abstenção do Vereador Engo.Cruz Tavares, indeferir o pedidoo 

NttCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - EDIFICIO-TORRE 

-REVISÃO DE PREÇOS: - Foi presente e apreciada a factura nQ. 72582, de 

26 de Março, último, da Firma Mesquita, Ld a . , da quantia de seiscentos 

e um mil oitocentos noventa e um escudos e cinquenta centavos, respei

tante a uma revislo de preços relativa ao auto nQ. 18 da obra em ep!
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grafe. 

Ap6s prévia troca de impressões e lida a informação pres

tada pelos Serviços de Urbanização e Obras, que aqui se dá como trans

cri ta. foi deliberado, por unanimidade, autorizar o respecti vo paga.me.!!!~ '. 

to. 

ESTADIa MARIO DUARTE - PEDIDOS DE UTILIZAÇÃO; - A Câmara 

tomou conhecimento do ofício nQ. 128-R/3.3. de 15 do mês em curso, da 

Universidade de Aveiro, a solicitar a ced~ncia do Estádio Mário Duarte 

para o dia 22 do pr6ximo mês de Maio, para a realização de dois desa

fios de futebol, integraqas nas comemorações do DIA DA UNIVERSIDADE. 

Foi deliberado, por unanimidade, ap6s prévia troca de im ~ 

pressões, autorizar a referida ocupação, desde que o Sport Clube Beira

-Mar não veja inconveniente. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - CONTRATOS: - Lido o ofício nO. 

980, de 19 do mês em curso, dos Serviços Municipalizados, foi delibera

do, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas 

Vezes fizer, para outorgar no contrato a celebrar com a Firma Manuel e 

José Paula Dias, Lda. - Neometalúrgica, respeitante ao fornecimento de 

energia eléctrica. 

MONUMENTOS: - A Câmara tomou conhecimento deuma proposta 

da Firma Pavicentro, no montante de cento e sessenta e cinco mil escudos, 

respeitante ao fornecimento, transporte, montagem e acabamento de um con

junto de cinco peças acabadas à cor natural do betão, destinadas à cons

trução de um monumento dedicado ao "Bombeiro" na Praça Marqu~s de Pombal. 

Ap6s troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

aceitar a mencionada proposta nas condições constantes da mesma, devendo 

o respectivo material ser entregue até 15 de Maio, próximo. 

GABINETE DE APOrO TECNICO: - Na sequência da deliberação 

tomada na reunião de 12 de Fevereiro, ~ltimo e face ao ofício nO. 232, 

de 19 de Abril, do Gabinete de Apoio Técnico de Aveiro, foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de cento e quarenta 

mil escudos, respeitante à comparticipação desta Câmara Municipal na 

aquisição de uma viatura da marCa Land Rover. 

PATRIMONIO MUNICIPAL: - Foi presente o ofIcio nO. 29/82, 

de 19 de Março, último, da Rodoviária Nacional, a solicitar a cedéncia 

temporária de um terreno municipal situado na Rua Aires Barbosa, junto 
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ao Cemitério Sul, destinado a instalar provisoriamente uma secção de 

despachos. 

Lidas as informaç5es constantes do processo, foi delibe

rado, por unanimidade, deferir o pedido formulado, devendo a respectiva 

cedência Ser feita pelo período de um ano, renovável por iguais perío

dos, a título precário e gratuito. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR DA FORCA: - Face à infor

mação prestada pelo Eng Q • Fiscal da obra em epígrafe, que aqui se dá 

como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamen

to da quantia de quatro milh5as seiscentos e trinta e dois mil quatro

centos e quarenta e nove escudos à Firma adjudicatária - Sociedade de 

Construç5es Amadeu Gaud~ncio - respeitante a uma revisão de preços da 

referida obra. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM SUPERI OR JUNTO A FABRI CA RENAULT : 

_ Face ao ofício nQ.0204/82, de 1 do mês em curso e à informação aposta 

no mesmo pela Eng a • Gracinda, que aqui se dá como transcrita, foi deli

berado, por unanimidade, rectificar a deliberação tomada na reunião or

dinária de 19 de Março, último e adjudicar àquela Firma a execução dos 

trabalhos de transporte de saibro de Eixo para o local da obra em epí

grafe, ao preço de cento e oitenta escudos e trinta centavos o metro 

cúbico. 

TR~NSITO: - Por proposta do Vereador Sr. Eng Q• Cruz Tava~ 

res, foi deliberado, por unanimidade, mandar colocar placas de estacio

namento proibido na Avenida Artur Ravara, numa área sita em frente ao 

Edifício onde está instalada a Brigada Agrícola. 

REGULAMENTO DE UT I LIZAÇÃO DOS AUTOCARROS PARA APOIO As 

ACTIVIDADES CULTURAIS E DESPORTIVAS: - Na sequência da deliberação to

mada na última reunião, foi deliberado, por unanimidade, fixar em vin

te escudos o preço por quil6metro percorrido por aqueles veículos e 

nas seguintes importâncias o pagamento a efectuar directamente ao moto

rista, fora das horas normais de serviço e aos sábados, domingos e fe

riados: hora extraordinária - la. hora - cento e trinta e três escudos 

e setenta centavos e restantes - cento e sessenta escudos e quarenta 

centavos; hora nocturna - la. hora - duzentos escudos e cinquenta cen

tavos e restantes ~ duzentos e quarenta escudos e sessenta centavos; 

hora/feriado normal - la. hora - cento e noventa e cinco escudos e res

tantes - trezentos e sessenta eacudos e oitenta centavos. 
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FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE UMA VIATURA PAR~ - Por 

proposta do Vereador Sr. Eng Q • Sequeira Pereira, foi deliberado. por 

unanimidade, abrir concurso limitado para aquisiç§o de um carro para 

lixo. 

COMEMORAÇOES DO lQ. DE MAIO: - A Câmara tomou conhecimen

to do ofIcio nQ. 89. de 19 de Abril, último, da Uniao dos Sindicatos de 

Aveiro, a comunicar que aquela Associaç§o mantém todo o interesse na 

utilização do Largo do Cojo para as comemoraç8es do lQ. de Maio. 

ALIENAÇÃO DE BENS - ZONA A SUDESTE DE CACIA: - A C§mara 

tomou conhecimento de Um requerimento subscrito por Armando Rodrigues 

de Figueiredo, adquirente do lote nQ. 35 do Sector 5 da Zona a Sudeste 

de Cacia, a solicitar que seja anulada a compra do refereido lote _e que 

lhe seja res tituída a importância gasta com a respectiva aquisição. 

Lida a informação prestada pela Secretaria, que aqui se 

dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, concordar com O 

teor da mesma e deferir aquele pedido, devendo ser efectuada escritura 

de compra do lote em causa. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, conferir po

deres ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no 

respectivo contrato. 

ASSOCIAÇÃO DE INFORM~TICA DA REGIÃO CENTRO; - O Vereador 

Sr. EngQ. Sequeira Pereira ,c omun i c ou que na companhia do Sr. Chefe da 

Secretaria, assistiu à reunião realizada no passado dia 14 do m~s em 

curso, na Comissão de Coordenação da Região Centro, na qual foram apro

vados os Estatutos da mesma Associação. Na parte respeitante à sede da 

aludida Associação, Aveiro apresentou a sua candidatura, segundo a qual 

a entrada do Município fica condicionada à escolha para sede, tendo, no 

entanto, o assunto ficado adiado para nova reunião a realizar a 7 de 

Maio pr6xirno, altura em que serão estudadas todas as propostas sobre o 

assunto. Imediatamente a seguir foi lida a proposta de candidatura a qual 

mereceu aprovação por unanimidade. 

III COLOQUIO DE SECRETARIOS MUNICIPAIS - FUNCHAL/82: - Em 

sequência da deliberação tomada na reunião de 26 de Março, último, fo

ram presentes os boletins de inscrição provis6ria, tanto dos Srs. Verea

dores como do Pessoal. Sobre o assunto e ap6s prolongada troca de impre~ 

s~es. foi deliberado, por unanimidade, estabelecer-se, oportunamente. 

determinado quantitativo que será dividido por todos os funcionários que 

participem no Col6quio e que constituirá a comparticipação do Município 

nas deslocaçaes respectivas. 
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COZINHA ECONOMICA: - Lida a carta da Comiss4o da Cozinha 

Econ6mica, segundo a qual existe o "déficit" de trezentos e dezasseis 

mil quatrocentos noventa e sete escudos e dez centavos. Por unanimida~ 

de, foi deliberado promover a entrega da importância retida nos Cofres 

Municipais e paga pelos serviços competentes do Mini8t~rio das Finan

ças. Mais foi deliberado que, de futuro, as correspondentes importAn

cias sejam pagas directamente à Cozinha Económica. Ainda sobre o mesmo 

assunto, foi deliberado encarregar a Vereadora Senhora D. Eneida de pr~ 

ceder ao necessário estudo, dado que foi designada pelo Sr. Presidente 

para tratar dos problemas do CAT e COZINHA ECONOMICA. 

AQUISIÇÃO DE BENS - NO CENTRAL DE ACESSO A CIDADE: - Foi 

deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente ou a 

quem suas vezes fizer, para outorgar no contrato a celebrar com herdei

ros de Manuel Fernandes Rangel e Mulher, Maria da Apresentaçlo Marques, 

respeitante à aquisição de lotes de terreno com a área total de 23.116 

m2, ao preço de cinquenta escudos o metro quadrado e que se destina ao 

Nó Central de Acesso à Cidade. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, conferir po

deres ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no 

respectivo contrato e ainda submeter o assunto à consideração da Assem

bleia Municipal. 

IDEM - TERRENO PARA A LIXEIRA: - Também por unanimidade, 

foi deliberado conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas ve

zes fizer, para outorgar na escritura a celebrar com o Sr. Ant6nio Eu

sébio Pereira, respeitante a um terreno sito na freguesia de Cacia, 

com a área de 3915 m2, pela quantia total de duzentos mil setecentos 

e cinquenta escudos e que se destina à lixeira nova. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - VENCIMENTOS: - Acerca do assun

to respeitante ao pagamento dos venaimentos do pessoal através de conta 

a abrir em nome de cada trabalhador na Caixa Geral de Depósitos, o Sr. 

Presidente aludiu às dificuldades que tal processo acarreta, principal

mente quanto ao pessoal das Obras e Armazéns Gerais, que para receberem 

teria: . de se deslocar à Caixa Geral de Depósitos e aí cumprirem as for

malidades burocráticas que, em relação aos mesmos trabalhadores, 8e re

vestem de sérias dificuldades, finalizando por aludir ao facto de per

derem bastante tempo para o efeito. Após prolongada troca de impres60es, 

foi deliberado encarregar o Sr. Chefe de Secretaria de contactar com al

guns bancoB no sentido de se conhecer da possibilidade de os vencimen~os 
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serem pagos através dos mesmos e por crédito em conta que, eventualmen

te, os trabalhadores aí tenham~ou o Banco proceder ao pagamento nos lo~ 

cais de trabalho e, ainda, aquele funcionário falar com os encarregados 

prestando-lhes pormenorizados esclarecimentos relativamente às vantagens 

derivantes do pagamento se fazer, por tal sistema, quer para os Serviços 

como para os próprios interessados. 

FUNCIONALISMO MUNICIP~ - CONCURSOS - ARQUITECTO PR~NCI

PAL: - O Sr. Presidente informou que, nos termos legais, o Júri do con

curso é constituído pelo Presidente da Câmara e Chefe de Secretaria e 

indivíduo a designar pela Câmara Municipal, sob proposta daquele, nos 

termos da alínea b) do número um do Artigo vinte e um do Decreto Regu

lamentar número sessenta e oito barra oitenta. Assim - continuou - nos 

termos da parte final da mencionada disposição legal designei o Sr. Ve

reador EngO• Cruz Tavares para fazer parte do mesmo Júri. Por unanimi

dade, foi deliberado ratificar o despacho do Sr. Presidente. Continuan

do no uso da palavra, o Sr. Presidente comunicou que, nos termos do que 

disp~e o artigo oitavo do mencionado diploma, se afigura aconselhável, 

no presente caso, seguir-se o processo de avaliação curricular que a 

lei prevê o que mereceu aprovaç§o por unanimidade. Lida a acta do Júri, 

que aqui se dá corno transcrita, segundo a qual os dois concorrentes, 

Srs. Arquitectos Firmino Alberto Trabulo e Manuel José Baptista Vieira 

de Melo estão em condições de serem admitidos ao respectivo concurso, 

foi deliberado, por unanimidade e por escrutínio secreto, nomear arqui

tecto principal o candidato Firmino Alberto Trabulo, tendo em vista que, 

face à nota curricular, reune 08 atributos tidos por mais aconsel~~veis 

para o desempenho das respectivas funç5es. 

IDEM - PROMOÇOES: - Face às informações constantes dos 

respectivos processos, que aqui se dão como transcritas, foi delibera

do, por unanimidade e por escrutínio secreto, classificar de bom o Ser

viço prestado pelos cantoneiras de limpeza de 2a. classe Srs. Eduardo 

Dias Teques e Francisco Pereira da Silva e promovê-los a cantoneiras de 

limpeza de la. classe. 

IDEM - CRIAÇÃO DE LUGARES: - Presente uma participação do 

Encarregado de Obras, a propBr a promoção à categoria de Capataz do can

toneiro de limpeza Manuel SilVestre da Costa Vieira, em virtude de o seu 

serviço ser considerado muito bom. 

Lida a informação prestada pela Secretaria, que aqui se 

dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, criar n0S Serviços 
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de Higiene e Limpeza, um lugar de Capataz e submeter o assunto à consi

deração da Assembleia Municipal. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - PROVIMENTO DE LUGARES: - Face 

às informaç~e6 prestadas pela Secretaria e pelo respectivo encarregado, 

que aqui se dão corno transcritas, foi deliberado, por unanimidade e por 

escrutínio secreto, prover no lugar de calceteiro de 3~.classe. presen

temente vago, o trabalhador Manuel Arsélio dos Santos. 

IDEM - DIVERSOS: - A Câmara tomou conhecimento de um reque 

rimento de Manuel Ramos, cantoneiro de limpeza de 2a. classe, a comuni

car que por motivos de doença não pode exercer a sua actividade, pelo 

que solicita a mudança para um serviço mais leve. 

Lida a informação prestada pela Secretaria, que aqui se 

dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, aguardar que haja 

vaga que satisfaça os fins em vista. 

IDEM - DISCIPLINA: - No seguimento da deliberaç§o tomada 

na reunião de 12 de Fevereiro, último, foi presente e apreciado o pro

cesso disciplinar instaurado a CtSARD ANDRt, mecânico de 3a• classe. 

Ap6s prévia troca de impressões e lido o respectivo rela

tório, que aqui se dá como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, 

mandar arquivar o correspondente processo. 

SOCIEDADE DE DESENVqLVIMENTO DA? BEIRAS: - No seguimento 

da troca de impressões acerca do aSButno, o Sr. Presidente informou que 

a Sociedade de Desenvolvimento tem já instituída uma Comissão Instalado

ra de que fazem parte seis Presidentes de Câmara, seis agentes económi

cos da Sociedade Financeira Portuguesa e da Comissão de Coordenação da 

Região Centro e uma Comissão Executiva formada pelo Dr. Galhardo Sim~es 

de Coimbra; Dr. Alberto Leitão, de Viseu e Joaquim António Gaspar de Me

lo Albino, de Aveiro. Cpntinuando no uso da palavra informou o Sr. Presi 

dente que indicou, no dia de hoje, o Sr. França Morte para fazer parte 

da Comissão Instaladora. Depois de se referir aos fins que a mencionada 

Sociedade se propOe prosseguir, o Sr. Presidente disse que a compartici

pação de cada Município é igual a 3% das receitas recebidas do O.G.E., 

respeitantes às alíneas b) e c) do artigo 50. da Lei das Finanças Lo

cais, o que em relação ao Município de Aveiro ascenderá a cerca de 7.000 

contos, referindo, ainda, que entende da maior conveni6ncia ser aumenta

do aquele quantitativo. Após troca de impress~es acerca do assunto e de 

o Sr.Eng Q • Sequeira Pereira ter informado que participou numa reunião 

na Comissão de Coordenação da Região Centro, na companhia do Sr. Gaspar 



Albino, foi delibe~ado, po~ unanimidade, fixar em, pelo menos, sete mil 

contos a verba deste Município para a Sociedade de Desenvolvimento das 

Beiras que integra~á capital público e privado em iguais percentagen6 

(cinquenta por cento). Mais foi deliberado submeter a presente delibe

raçâo à consideração da Assembleia Municipalc 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, nos termos 

do nQ. 4 do ArtQ. 105 Q • da Lei nQ. 79/77, de 25 de Outubro, autorizar o 

pagamento dos documentos registados com os nOs. 1469 a 1537, 1539 a 1576, 

1578, 1580 a 1586, 1590, 1591, 1593 a 1599, 1602, 1603, 1608 a 1612, 

1615 a 1667, 1669, 1674 a 1687, 1689, 1691 a 1701, 1703 a 1721, 1723 a 

1732, 1734 a 1742, 1744 a 1750, 1752 a 1755, 1757 a 1764, 1766 a 1768, 

1770, 1744 .e1777 a 1780, no total de dezanove milh6es duzentos e oiten

ta e dois mil oitenta e seis escudos e cinquenta centavos. 

APROVAÇÃO EM MI NUTA: - Mais foi deliberado, também por un~ 

nimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos da disposição 

legal atrás mencionada, a fim de as respectivas deliberações produzirem 

efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presen

te reunião. Eram 3 horas e trinta minutos do dia 24. 

Para constar e se lavrou a presente acta, 

que eu, ~ a Secretaria a subscrevo. 
~ 
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